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Părinții, primii învățători ai credinței pentru copiii lor
În general, părinții, chiar și părinții „buni creștini”, se preocupă de 

latura pur umană a educației copiilor lor: să aibă tot ce le trebuie, să fie 
buni, puternici, generoși, să învețe bine, să relaționeze cu alții etc.

De fiecare dată se vorbește de aspecte pur umane și prea adesea se 
uită de educarea la credință a propriilor copii; eventual, unii se gândesc 
la acest lucru ca fiind ceva opțional!

Chiar și părinții credincioși, cu timpul, „luați de val”, nu se îngrijesc 
deloc sau aproape deloc să dea copiilor unica realitate adevărată și 
veșnică, comoara unică, care nu trece niciodată, care nu se învechește 
niciodată, care va fi tăria vieții lor, care este mai bună decât orice formă 
de educație, decât orice moștenire sau cont bancar: Credința.

Un tată adevărat, o mamă adevărată, nu poate uita că, înainte de 
toate, copilul are un suflet care trebuie mântuit. Şi de aici se naște cea 
mai mare datorie a părinților: să transmită copiilor lor credința. Şi în 
fața lui Dumnezeu, acest lucru nu este opțional! Nu este o joacă, este 
o datorie despre care fiecare părinte va fi întrebat într-o zi de Domnul! 

A transmite învățătura creștină propriilor copii nu înseamnă doar a-i 
învăța rugăciuni, a-i învăța poruncile, nu este o transmitere abstractă 
sau teoretică a unei științe religioase. A transmite credința este ceva 
mult mai profund.

Adevărații părinți creștini vorbesc copiilor lor despre credință prin 
faptele și prin viața lor de fiecare zi, prin trăirea lor, prin iubirea lor față 
de Dumnezeu, prin iubirea lor reciprocă pe care copiii o observă ime-
diat, ascultându-se unul pe altul, înțelegându-se reciproc, acordându-și 
încredere reciprocă, manifestându-și stima unul față de altul. Un copil 
care crește respirând un ambient sănătos, se deschide cu încredere față 
de alții și față de Dumnezeu; învață credința din fapte. 

Credința este o relație, un raport vital, o legătură de iubire cu Dum-
nezeu, pe care cel mic ar trebui s-o vadă la părinții săi; se naște, se 
învață și se dezvoltă în interiorul relațiilor afective între părinți și copii și 
trebuie alimentată de o relație profundă de încredere și de abandonare 
în Dumnezeu-Tatăl.

Vă îndemn pe voi, părinţi creştini, să nu încetaţi să cereţi în rugăciune 
darul credinţei pentru voi şi pentru copiii voştri. Fiţi încrezători în cuvin-
tele lui Isus: „Tot ceea ce veţi cere în rugăciune, credeţi că vi se va da 
vouă, şi vi se va da” şi cereţi de la Dumnezeu să transforme casa şi fa-
milia voastră într-un loc în care să poată fi întărită credinţa şi sfinţenia 
tuturor. 

 Preot paroh Mihai Mărtinaş



Isus Cristos este unic
Era în anul 1793, în toiul Revoluţiei Franceze. Unul din şefii Repub-

licii, care asistase la prădarea bisericilor şi la uciderea preoţilor, Reveil-
lere-Lepaux, şi-a spus: „A sosit momentul să-l înlocuim pe Isus Cristos. 
Voi forma o nouă religie, de acord cu raţiunea şi progresul”.

După câteva luni de încercări de a o propaga, dezamăgit, s-a dus 
să-l vadă pe Napoleon Bonaparte. Întristat, i-a spus:

- Incredibil, Domnule. Religia mea atât de raţională şi frumoasă, nu 
prinde.

- Cetăţene – i-a spus Napoleon. Nu există decât un singur mijloc să-i 
faci concurenţă lui Isus Cristos. Fă ceea ce a făcut El: lasă-te răstignit 
într-o vineri şi încearcă să învii duminica.

Lepaux nu a considerat convenabil să se aventureze într-o aseme-
nea probă.

Cere ajutor!
Un tată voia să-i dea o lecţie fiu-

lui său şi îl puse să îndepărteze din 
drum un obstacol mult peste puterile 
copilului.

Copilul a încercat de mai multe 
ori. Imposibil. „Fă tot ceea ce poţi!”, 
insista tatăl. Copilul, după mai multe 
încercări, spuse:

- Dar eu fac tot ce pot.
- Nu, îi spuse tatăl. Nu faci tot ce 

poţi; ai putea să-mi ceri mie să te 
ajut şi nu o faci.

Nedumerirea diavolului
Se povesteşte că, odată, diavolul s-a înfruntat cu Dumnezeu spunân-

du-i că este nedrept:
-Nu-i drept – i-a spus el –. Eu te-am ofensat prin neascultare o 

singură dată şi m-ai condamnat pentru veşnicie. Oamenii te ofensează 
mii şi mii de ori, iar tu îi ierţi mereu.

Iar Dumnezeu i-a răspuns:
-Dar tu, mi-ai cerut vreodată iertare?



Maria Goretti, un exemplu pentru tineri
Pe 6 iulie, calendarul romano-catolic o aminteşte pe Sfânta Maria 

Goretti, o copilă care la doar doisprezece ani a ales mai degrabă să 
moară decât să păcătuiască. 

Scurta copilărie a Mariei 
Maria Goretti s-a născut la 6 octombrie 1890 la Corinaldo, Italia. 

Încă de mică a dovedit un caracter bun, seriozitate, modestie precum 
şi o inteligenţă precoce. Era ataşată de mama 
sa, pe care o însoţea peste tot la treburile 
gospodăriei. La moartea tatălui său, Marietta 
nu împlinise 10 anişori; dar se ruga mereu şi 
recita adesea rozariul pentru sufletul său. 

Era un copil bun şi un mare ajutor în fami-
lie. Cel ce i-a curmat firul vieţii avea să de-
clare mai târziu: „Totdeauna am cunoscut-o pe 
Marietta bună, ascultătoare de părinţi, cuminte 
şi nu uşuratică sau zvăpăiată, cum erau alte 
copile. Pe drum mergea modestă şi grijulie, 
pentru a îndeplini sarcinile primite... Urmând 
sfaturile mamei sale, fugea de orice prietenie 
primejdioasă”. 

Ucigaşul Mariettei
Alexandru Serenelli locuia împreună cu tatăl său în aceeaşi casă cu 

familia Mariettei. El rămăsese orfan de mamă, iar tatăl său era beţiv no-
toriu. Din cauza lipsei unei educaţii religioase, a tovărăşiilor rele, dubio-
ase, la care se adaugă şi citirea cărţilor de moravuri uşoare, Alexandru 
nu reuşeşte să învingă ispitele vârstei critice. 

Câteva săptămâni, Alexandru încercase de mai multe ori să o silească 
la rău pe Marietta; fiind refuzat categoric, el o ameninţă cu moartea 
dacă va destănui cuiva. Acesta îşi pregătise arma crimei încă cu câteva 
luni înainte; era o bucată de fier, de vreo 24 cm, prelucrată ca baionetă 
sau pumnal. 

Martiriul
Era 5 iulie 1902. Alexandru intră în cameră, îşi pregăti pumnalul şi 

o chemă pe Marietta. Aceasta refuză, aşa că el o târî înăuntru şi trase 
zăvorul. Faţă-n faţă cu demonul, îngeraşul îşi puse în luptă întreaga 
forţă a disperării sale; încurcat în planurile sale monstruoase, în ultimă 
instanţă, ucigaşul începu să izbească furibund cu pumnalul... 

Două ore a durat operaţia, timp în care i-au fost cusute şi pansate 14 
răni mari şi altele mai mici. „Din dragoste către Isus îl iert pe Alexandru 
şi vreau să ajungă şi el în cer”, declara micuţa martiră în ultimile sale 
clipe... Era după-amiaza zilei de duminică 6 iulie 1902. 

Pe 24 iunie 1950, Papa Pius al XII-lea ridica la cinstea alatarelor „o 
fiică modestă a poporului credincios”: Maria Goretti.



Rugăciune pentru vacanţă

Dă-mi, o, Doamne, bucuria de a descoperi şi de a admira frumuseţile 
care abundă în natură şi pe care le găsesc în orice colţ din Univers! 

Dă-mi bucuria fraternităţii senine şi a prieteniei sincere cu toţi aceia 
pe care mi i-ai dat ca însoţitori de drum! 

Dă-mi bucuria să descopăr adevăraţi fraţi în toţi aceia pe care îi voi 
întâlni! 

Dă-mi bucuria să apreciez calităţile fiecăruia şi să trec ca un frate 
peste defectele tuturor!

Dă-mi bucuria amabilităţii, a unui simţ sănătos al umorului, a 
adaptării la diferite circumstanţe, a  punctualităţii, astfel încât 

nimeni să nu aibă motive de întristare sau de supărare! 

Şi păstrează-mi mereu în inimă bucuria plină de admiraţie a 
călătorului care trece prin lume ca un pelerin şi ca un străin cu 

privirea orientată neîncetat şi plin de speranţă spre destinaţia mult 
râvnită de orice bun creştin: Patria Cerească!

Vă dorim tuturor o vacanţă frumoasă şi o vară senină!

Programul religios al parohiei 
Sfintele Liturghii: 

în fiecare zi, la ora 1800

marţea şi în prima vineri din lună, la 
orele 800 şi 1800

duminica şi sărbători, la orele 800, 
1100 şi 1800

Sfântul Rozariu: 
în fiecare seară, la ora 1725

duminica, la ora 1025

Laudele (în comun): marţea, la ora 
800

Vesperele (în comun): duminica, la ora    1700

Adoraţie în faţa Preasfântului Sacrament:
în fiecare joi, după Liturghia de seară;
în fiecare primă vineri din lună, după 

Liturghia de seară;
în  fiecare duminică, între orele 1600-1745,  

pentru ispăşirea păcatelor şi repararea 
ofenselor aduse Bunului Dumnezeu.

Cateheza cu adulţii: 
în fiecare primă vineri din lună, după 

Liturghia de seară.


